

Делимся воспоминаниями ветеранов Новоуральска. Воспоминания об **Александре Петровиче Сендеркине**.



Боевые заслуги техника-механика Александра Сендеркина были оценены по праву. Особенно памятны стали медали «За оборону Ленинграда», «За боевые заслуги», «За освобождение Берлина», «За победу над Германией», орден «Красная звезда». После войны Александр Сендеркин трудился на комбинате, где проработал 32 года до октября 1980 года. В последнее время трудился инженером-конструктором в отделе 16. Был ударником коммунистического труда, «Ветераном УЭХК». Внес и внедрил в производство много рационализаторских предложений. Получил множество благодарностей и денежных вознаграждений.

ДОШЁЛ ДО БЕРЛИНА!

Военная судьба Александра Петровича Сендеркина похожа на судьбы многих участников Великой Отечественной.

Закончив педтехникум, 17-летний Александр мечтал учить детей. Но война круто изменила его планы: в авиационном училище он переучился на техника-механика и в октябре 1942-го попал во вторую истребительную эскадрилью 86-го гвардейского полка. Техники-механики были очень востребованы на фронте: самолетов не хватало, и восстановленные машины сразу же вступали в бой с врагом.

...Шел второй год войны, фашисты рвались к Ленинграду. Эскадрилью перебросили на Северо-Западный фронт, где 19-летний гвардии сержант Сендеркин получил первое боевое крещение. В 1943-м продолжались ожесточенные бои на Ленинградском фронте, тяжелая обстановка сложилась на Прибалтийском - вторая эскадрилья беспощадно билась с врагом, Александр Сендеркин следил за боеспособностью крылатой техники и делил с боевыми товарищами все тяготы военной жизни.

Война близилась к завершению. Летчики второй эскадрильи громили врага уже на третьем Белорусском фронте. Враг не только отступал, но и бежал. Были уже освобождены многие города Восточной Пруссии. Впереди - Берлин. Но вот пал и он. Несмотря на огромные потери на земле и в воздухе, Советский Союз одержал долгожданную Победу! Вторая эскадрилья закончила войну в Берлине! Награды засверкали на груди отважных победителей. Александр Сендеркин за боевые заслуги был награжден медалями «За оборону Ленинграда», «За освобождение Берлина». Но самая дорогая для него награда - орден Красной Звезды.

